22 марта – Всемирный день воды


Вода,ты не имеешь ни вкуса, ни запаха,ни цвета, 

тебе невозможно описать. 

В тебе получают наслаждение, не ведая, что ты такое! 

Нельзя сказать ,что ты нужна для жизни: ты сама жизнь! 

Ты наполняешь нас радостью, 

которую не объяснить нашими чувствами... 

Ты наибольшее багатство на свете... 

Антуан де Сент –Екзюпери 

Международное сообщество с волнением наблюдает за глобальным изменением окружающей среды, исчерпанием природных ресурсов и особенно главного из них – воды. 
Состояние водных объектов и проблемы, связанные с их восстановлением и охраной, в последнее время настолько актуальны и остры, что в 1994 году на 48 Ассамблее ООН по предложению Международной организации водопользователей было принято решение о ежегодном проведении 22 марта Всемирного дня воды . 
На сегодняшний день Республика Беларусь находится в сравнительно благоприятных условиях по обеспеченности водными ресурсами. На её территории протекает более 20 тысяч рек и ручьёв, имеется более 10 тысяч озёр, 143 действующих водохранилища, около 1500 прудов. На территории Дятловского района протекает 89 малых рек и ручьев 38 водоемов и 2 водохранилища. 

Общие пресные водные ресурсы Республики Беларусь составляют 57,9 куб. км, а запасы подземной пресной воды 16-18 куб. км. Ежегодно на производственные, коммунальные и питьевые нужды используется 1,7 куб. км свежей воды. Значительную экономию свежей воды приносит внедрение систем оборотного и повторного водоснабжения в промышленности. Ресурсы пресных поверхностных и подземных вод достаточны для удовлетворения потребностей населения и всех отраслей экономики. 

В целом, потребление воды по республике остаётся стабильным с тенденцией некоторого сокращения на хозяйственно-питьевые нужды. 

Потребление питьевой воды на душу населения в среднем по республике составляет около 220 литров в сутки. 

В то же время вызывает беспокойство качество поверхностных вод, которое формируется не только под воздействием сбрасываемых сточных вод, но и вследствие выноса загрязняющих веществ с урбанизированных и сельскохозяйственных территорий. 

Однако следует отметить, что в результате сокращения сброса сточных вод, в особенности загрязнённых, приостановился процесс загрязнения водных объектов, и наметились позитивные тенденции в экологическом состоянии отдельных водных объектов. Отвечает установленным в республике нормам санитарно-гигиеническое состояние подземных вод на действующих водозаборах, за исключением повышенного содержания железа и марганца, в основном, обусловленного факторами естественного происхождения. 

Человек строит города около воды, моется в воде, играет в воде, работает с водой. Экономики государств зиждятся на преимуществах водного транспорта, а вся продукция, которую мы покупаем и продаем, частично состоит из воды, в большей или меньшей степени. Наша каждодневная жизнь зависит от воды и определяется водой. Без воды, которая окружает нас повсюду – в воздухе, которым мы дышим, в бурном течении реки, в струе из водопроводного крана – жизнь каждого из нас была бы невозможна. Однако, за последние десятилетия значение воды в сознании людей упало. Вода более не является объектом преклонения и сохранения, она стала потребительским товаром, которым мы зачастую пренебрегаем. Тем временем, восемьдесят процентов нашего тела состоит из воды, и две трети земной поверхности покрыто ею: вода – это наша культура, наша жизнь. 

Начальник райинспекции
Д.Г. Бальковский
Дятловская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды  напоминает, что выжигание сухой растительности и сельскохозяйственные палы на территории Республики Беларусь ЗАПРЕЩЕНЫ.


В соответствии со статьёй 15.57 Кодекса Республики Беларусь "Об административных правонарушениях" выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках, находящихся во владении, пользовании или собственности, влечёт наложение штрафа в размере от десяти до сорока базовых величин. Кроме того, за подобные нарушения предусмотрены и более строгие меры ответственности: уголовная (статья 97 Уголовного Кодекса Республики Беларусь) и материальная (компенсация причинённого природным ресурсам ущерба).


Неосмотрительно поджигая сухую прошлогоднюю траву вдоль дорог, на опушках леса, на полях и лугах, взрослые и дети даже, возможно, не подозревают, что весенние палы являются настоящим экологическим бедствием.


На загрязнённых радионуклидами территориях в воздух с огнём и дымом попадают радиоактивные вещества, которые переносятся ветром на значительные расстояния. Остатки удобрений и ядохимикатов, сгорая в огне, образуют летучие токсичные органические и неорганические соединения. При выжигании травы вдоль автодорог происходит сильное загрязнение воздуха тяжёлыми металлами.

В результате выжигания сухой травы обедняется видовой состав луговой растительности и животного мира. Везде, где прошли палы, не будет уже прежнего разнотравья, т.к. более выносливые сорняки захватят освободившуюся территорию. В огне палов погибают не только растения, в пламени гибнут животные и птицы.


В биосфере всё взаимосвязано. Выпадение даже одного самого малого звена из общей цепи природных процессов может привести к разрушению сбалансированной системы многообразия природы в целом.


Огромные экономические и экологические потери несёт наша республика в результате проведения весенних палов. Горит не просто трава - горит дом, в котором мы живём.


Поэтому, прежде чем бросить спичку, следует подумать о том, что эти действия неминуемо нанесут непоправимый урон природе!


Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь обращается к жителям республики с призывом организовать и претворить в жизнь конкретные мероприятия по недопущению выжигания сухой растительности.


Пришло время объединить усилия ради нашего общего дела - наведения порядка на земле.


Нет ничего опаснее для живой природы, чем огонь. От сжигания сухой травы обедняется почва, поскольку минеральные вещества, содержащиеся в золе, легко вымываются поверхностными и грунтовыми водами, и только незначительная их часть усваивается растениями. Процесс горения сопровождается выбросом в атмосферу углекислого газа, уменьшается содержание кислорода.

Весенние пожары - угроза для природы Беларуси

