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ПРОТОКОЛ № 3
заседания Дятловского районного совета по развитию предпринимательства 
26 мая 2022 года
г. Дятлово
Присутствовали:
	Баранов Д.Н.
	–
	директор частного торгового унитарного предприятия (далее – ЧТУП) «Универсалньюторг», заместитель председателя районного совета

	Присутствовали члены районного совета:

	Воробей Г.Г.
	–
	директор Центра поддержки предпринимательства в Дятловском районе и общества с ограниченной ответственностью (далее – ООО) «Ростра»

	Кашко О.Н. 
	–
	директор частного торгового унитарного предприятия (далее – ЧТУП) «Белара-Строй»

	Волков А.М.
	–
	директор ООО «Агрожелезобетон»

	Туревич А.К. 
	–
	директор ООО «Сударыня торг»

	Колпинский С.М.
Шалесный А.А.
Пузик А.А.
	–
–
–
	представитель сферы агротуризма

директор ООО «Изоком»

индивидуальный предприниматель


Секретарь районного совета Железовская О.А. – начальник отдела экономики райисполкома 
Приглашены:

Гирик И.Б. - заместитель начальника инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь (далее – ИМНС) по Новогрудскому району - начальник управления по работе с плательщиками по Дятловскому району;
Юшкевич Е.И. - главный специалист отдела экономики райисполкома 

Луня О.В. – главный специалист отдела экономики райисполкома
малые частные предприятия – всего 11 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Об участии субъектов малого и среднего предпринимательства Дятловского района в национальном конкурсе «Предприниматель года».
2. Об объектах недвижимости государственной собственности, планируемых к продаже в 2022 году.
3. О проекте Национальной платформы бизнеса Беларуси-2022 и иных вопросах по ведению бизнеса в районе. 
По первому вопросу Железовскую О.А. – начальника отдела экономики райисполкома. В райисполком поступили заявки от трех субъектов хозяйствования на участие в национальном конкурсе «Предприниматель года» в номинациях:

1. «эффективный бизнес в сфере услуг»:

Филиал «Санаторий «Альфа Радон» общество с ограниченной ответственностью «ТОРВЛАД»;

2. «эффективный бизнес в сфере производства»:

Общество с ограниченной ответственностью «Четыре Солнца»;

3. «эффективный индивидуальный бизнес»:
Индивидуальный предприниматель Зыкин Валерий Михайлович.
РЕШИЛИ: 
1.1. Информацию начальника отдела экономики райисполкома Железовской О.А. об участии субъектов малого и среднего предпринимательства в национальном конкурсе «Предприниматель года» принять к сведению.
ГОЛОСОВАЛИ:

«за» – 8 человек;

«против» – 0 человек; 

«воздержался» – 0 человек.
По второму вопросу материал (презентацию объектов недвижимости) подготовила Луня О.В. – главный специалист отдела экономики райисполкома. Предложен перечень объектов недвижимости для покупки и аренды малому и среднему бизнесу. На сайте Дятловского райисполкома постоянно размещается информация о неиспользуемых объектах недвижимости, публикуется информация об аукционах по продаже имущества в районной газете «Перамога».
Выступили: Шалесный А.А., Кашко О.Н., Воробей Г.Г.
РЕШИЛИ: 
2.1. Информацию главного специалиста отдела экономики райисполкома Луня О.В. о перечне объектов недвижимости, предлагаемых для покупки и аренды малым и средним бизнесом принять к сведению.
ГОЛОСОВАЛИ:

«за» – 8 человек;

«против» – 0 человек; 
«воздержался» – 0 человек.
По третьему вопросу слушали Железовскую О.А. – начальника отдела экономики райисполкома, которая доложила о том, что от Союза юридических лиц «Республиканская конфедерация предпринимательства» поступила информация о подготовке к написанию проекта Национальной платформы бизнеса Беларуси-2022.
Конфедерация приступила к написанию проекта Национальной платформы бизнеса Беларуси-2022 совместно с научно-редакционным советом и готовится в июне 2022 года представить «Национальную платформу бизнеса Беларуси – 2022» на встрече с Президентом Республики Беларусь. 19 мая 2022 года в Национальном Пресс-центре Республики Беларусь прошла пресс-конференция, на которой анонсировалось написание «Национальной платформы бизнеса Беларуси – 2022-2023», предложено к просмотру записи пресс-конференции по ссылке: https://youtu.be/1mlBfhihrQE.
Возникла необходимость проведения заседания районного совета по развитию предпринимательства в изучении проблемных вопросов в части реструктуризации белорусского бизнеса.
От членов районного совета по развитию предпринимательства по отражению вопросов в подготовке проекта Национальной платформы бизнеса Беларуси-2022 по реструктуризации белорусского бизнеса не поступило предложений и проблемных вопросов.
По иным вопросам начальник отдела экономики райисполкома (Железовская О.А.) информировала о том, что в настоящий период организации малого и среднего бизнеса работают в условиях санкций. Отделом экономики райисполкома на электронный адрес субъекта хозяйствования района направляется информация о сотрудничестве в новых условиях с регионами Российской Федерации. Контрагентами Российской Федерации предлагаются для освоения и производства конкретные виды импортозамещаюшей продукции, по замене импортного сырья (поступавшего из стран ЕС) сырьем российских предприятий или поставках необходимой продукции белорусских производителей на экспорт в Российскую Федерацию. Также предлагается вовлечение малого частного бизнеса в программу импортозамещения посредством создания кооперационных цепочек.
Обсуждение вопросов, касающихся осуществления деятельности предприятием в условиях санкций осуществлялось – в виде диалога.
Начальник отдела экономики райисполкома (Железовская О.А.) информировала о принятом Постановлении Совета Министров РБ от 07.04.2022 № 214 «О регулировании цен» и о необходимости принять к исполнению вышеуказанное постановление субъектам хозяйствования с целью не допускать ежемесячного повышения цен в апреле – декабре 2022 г. 
Начальник отдела экономики райисполкома также отметила, что согласно поступившей информации ОАО «Банк развития РБ» предлагает новый продукт «Стабилизационный», который специально разработан для финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, которые относятся к экспорториентированным и/или импортозамещающим (финансирование по которому осуществляется в белорусских рублях и на приобретение нематериальных активов), прилагается информационное письмо.
Выступили: Выступили: Шалесный А.А., Кашко О.Н., Воробей Г.Г., Пузик А.А.
РЕШИЛИ: 
3.1. Информацию по третьему вопросу, принять к сведению.
3.2. Рекомендовать субъектам хозяйствования малого и среднего предпринимательства района информировать районный совет по развитию предпринимательства при райисполкоме, центр поддержки предпринимательства о возникающих проблемных вопросах в деятельности ведения бизнеса, требующих обсуждения на уровне вышестоящих государственных органов
ГОЛОСОВАЛИ:

«за» - 8 человек;

«против» – 0 человек; 

«воздержался» – 0 человек.
Заместитель председателя совета




Д.Н.Баранов 
Секретарь Совета





О.А.Железовская
